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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

«Σε αδιέξοδο οι ερασιτεχνικές ομάδες εξαιτίας εξοντωτικών προστίμων» 

 
Σε οικονομικό αδιέξοδο, το οποίο δημιουργεί προβλήματα λειτουργικής φύσεως οδηγούνται 

οι ερασιτεχνικές ομάδες, εξαιτίας των διοικητικών ποινών και προστίμων. Στα πλαίσια της 
αντιμετώπισης της αυξανόμενης εμφάνισης κρουσμάτων βίας στο χώρο του αθλητισμού, η 
Κυβέρνηση έλαβε δραστικά και γενναία μέτρα, αναβαθμίζοντας το ρόλο της Διαρκούς Επιτροπής 
Αντιμετώπισης της Βίας (ΔΕΑΒ). Στα πλαίσια της αναβάθμισης αυτής όμως δεν υφίσταται καμία 
αναλογική διάσταση μεταξύ επαγγελματικού και ερασιτεχνικού αθλητισμού. Ειδικά, σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στον Ν. 5085/2024 οι αρμοδιότητες της ΔΕΑΒ από γνωμοδοτικές – εισηγητικές 
μετατράπηκαν σε δικαιοδοτικές, καθώς καλείται να επιβάλλει διοικητικές ποινές και πρόστιμα. 

 
Ως εκ τούτου, ο νόμος είναι μεν αυστηρός, αλλά αναλογικά άδικος, όχι τόσο στην αποτροπή 

επεισοδίων βίας όσο στην αποφυγή ενασχόλησης με τα διοικητικά του ερασιτεχνικού αθλητισμού, 
καθώς οι τιμωρίες και τα πρόστιμα, η μη καταβολή των οποίων επιβαρύνει τον εκάστοτε Πρόεδρο 
του σωματείου, είναι εξοντωτικά. Το ποσό του προστίμου κυμαίνεται στα 10.000 ευρώ τόσο για τον 
παίκτη, όσο και για το σωματείο, το οποίο μεταφέρεται στο ΑΦΜ του Προέδρου του σωματείου. 
Γίνεται αντιληπτό, ότι το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο δημιουργεί τεράστιες δυσλειτουργίες στα 
ερασιτεχνικά σωματεία. Οφείλει το αρμόδιο Υπουργείο να εξετάσει το θεσμικό πλαίσιο και να 
επεξεργαστεί τη διαφοροποίηση των προστίμων των ερασιτεχνικών σωματείων σε σχέση με τα 
επαγγελματικά, όπως για παράδειγμα τη μείωση της κατώτατης ποινής στα ερασιτεχνικά σωματεία 
ή ακόμη και την επιστροφή των εν λόγω σωματείων στο προηγούμενο κανονιστικό πλαίσιο της ΕΠΟ. 
 
 
Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
- Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο να επανεξετάσει το υφιστάμενο πλαίσιο της ΔΕΑΒ, αναφορικά 
με την επιβολή διοικητικών ποινών και προστίμων, τα οποία οδηγούν σε οικονομική αφαίμαξη τα 
ερασιτεχνικά σωματεία και ως εκ τούτου στην απροθυμία ενασχόλησης με τον ερασιτεχνικό 
αθλητισμό; 
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- Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου η διαφοροποίηση των προστίμων των ερασιτεχνικών 
σωματείων σε σχέση με τα επαγγελματικά  και να οριστεί η κατώτατη ποινή στα 1.000 ευρώ, αντί 
των 10.000 ευρώ, που ισχύει τώρα;  
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